Внеклассное мероприятие
Сказочный турнир

Цель: Воспитывать любознательного читателя

Оформление: «Сказка-ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок»,

                      иллюстрации к сказкам.

Оборудование: воздушные шары, пластилин, эмблемы команд, жетоны; предметы: «золотое» яичко, аленький цветочек, цветик-семицветик, «золотой» ключик, красная шапочка, «хрустальная» туфелька.

                                   Ход мероприятия

1. Вступительное слово.

Все люди на свете любят сказки. И любовь эта начинается в детстве. Волшебные, весёлые и даже страшные – сказки всегда интересные. Читаешь, бывало, или слушаешь – дух захватывает. Но не только интерес, не только развлечение есть в сказках. 

- Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок, - писал А.С.Пушкин.

И действительно, в сказке всегда есть урок, но урок очень мягкий, добрый, чаще это дружеский совет.

Сказка учит отличать  добро от зла, хорошее от плохого.

Написать сказку может только настоящий поэт или мастер.

Вечные сказки – сказки народные, в них спрятана волшебная сила. 

                                        ( «О сказках»  Родная речь. 1 класс)

Мы с вами прочитали много сказок. Проверим, как вы их запомнили.

2.Условия турнира

Турнир проводится между командами «Гномики» и «Совы». Каждый тур оценивается по пятибалльной системе. 

За каждый правильный ответ в викторине команда получает жетон. В конце турнира подсчитаем количество жетонов и определим команду – победительницу.

Победители получат Золотой ключик от волшебной страны Сказок и Почётную грамоту.

3.Представляем команды.

      «Гномики»                                       « Совы»

( У каждого игрока на груди эмблема команды)

                                   1 тур

Домашнее задание

Смотрим инсценированные сказки

       «Гномики»                                      «Совы»
( Р.н.с. «Кот, Петух и Лиса» )              ( Р.н.с. «Каша из топора» )

                                   2 тур

Разминка 

 Ведущий поочерёдно показывает иллюстрации к сказкам командам . За правильный ответ – жетон.

                                    3 тур

Викторина 

Из какой сказки эти слова?

-Бабушка, бабушка, почему у тебя такие большие уши? («Красная Шапочка» Ш.Перро)
-Что тебе надобно, старче? ( «Сказка о Золотой рыбке» А.С.Пушкин )
-Несёт меня лиса, за тёмные леса, за синие горы. ( Р.н.с. «Кот,Петух и Лиса» )

-Я,…,…,из сусека метён, на сметане мешён, на окошке студён. (Р.н.с. «Колобок»)
-Козлятушки- ребятушки, ваша мать пришла, молока принесла.(Р.н.с. «Волк и семеро козлят»)

-Подружились медведь с мужиком и вздумали они репу сеять. (Р.н.с. «Мужик и медведь»)

-Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку. Тянут - потянут, вытянуть не могут.( Р.н.с. «Репка»)  

-Не обессудь, куманёк, больше потчевать нечем. ( Р.н.с. «Лиса и журавль»)

-Вот уж не думала, что из ….. такую кашу сварить можно. А солдат ест да посмеивается. (Р.н.с. «Каша из топора»)

-А что, старуха, давай мы себе из снега дочку сделаем. ( Р.н.с. «Снегурочка»)

- Снесла курочка яичко – не простое, а золотое. (Р.н.с. «Курочка Ряба»)
-Не пей, братец, из копытца, козлёночком станешь. ( Р.н.с. «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка»)

-Женщина поцеловала цветок, он распустился. В чашечке сидела девочка. Она была маленькая – маленькая, всего в дюйм ростом.

                                                                                            (Г.Х.Андерсен «Дюймовочка»)

                                      4 тур

     Каждая команда лепит сказочного героя на своё усмотрение

                                      5 тур

    Прицепи хвост Петушку Золотому гребешку с завязанными глазами

                                       6 тур

    Корзинка с потерянными вещами

    Кто потерял эти вещи? Из какой сказки? Кто автор?

     ( Ведущий показывает по одной вещи из корзинки каждой команде)

                                        7 тур

    Конкурс песен из м/ф – сказок.

                                    Подведение итогов

